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Teopema Kpamepa
MeTton obpaTtHOU MaTpuLibl



Ecnun pelwieHne cnctemMmbl eQUHCTBEHHOE, TO
cuctemMa NUHENHbIX ypaBHEHNN Ha3biBAETCH

. B cnyyae, korga pellueHune
COBMECTHOW CUCTEMbI HE €AVUHCTBEHHbIN, CUCTEMY
YpaBHEHUN Ha3bIBaKOT
[1Be cncrtembl NMMHENHbIX YypaBHEHUN Ha3bIBaAKOTCA

(M paBHOCUIbHLIMK), €Crn BCe

pelleHna ogHOW CUCTEMbI ABNSETCS peLueHUAMU
BTOPOW, 1 HAODOPOT. DKBMBASIEHTHbLIE (NN
PaBHOCWUSIbHbIE) CUCTEMBbI MOSTy4aeM C NOMOLLIbIO



TEOPEMA KPAMEPA

 Ecnu rnaBHbIvi onpeaenutenb
CMCTEMbI JINHENHbBIX anrebpanyeckmx
ypaBHEHUN A OT/IMYEH OT HYNsl, TO 3Ta
CUCTEMA UMEET eIMHCTBEHHOE pELLIEHNE,
KOTopoe HaXO,EI,MTCFI no cbopMynaM KpaMepa

n3 onpenenMTeneM Ay OTANYEH OT Hynﬂ TO
CJ1AY pellueHun He NMeeT.

e Ecm A=0 wn Bce Aj= 0 (j=1,...,N), To CJIAY
MMeeT 6ECKOHEUHOE MHOXECTBO DELLEHNN,



®opmynbl Kpamepa

e rae Aj=0 (j=1,...,n) - onpeagenuTenu,
obpa3oBaHHbIE U3 MNABHOMO
onpeagenntensa CJ1IY A 3aMeHomn j-ro
cTonbua cTonbuom n3 cBob6oAHbIX
YneHoB



OpHopoaHble cuctembl JTY (OCTTY)

« (Cucrema ypaBHEHHUM C HYJIEBBIMU CBOOOHBIMY YJICHAMHU HA3bIBACTCS
OJTHOPOJIHOM, B IIPOTUBHOM CJIy4ae — HEOJHOPOAHOU. * PaccmoTpum
OTHOPOJIHYIO CUCTEMY W3 N JIMHEWHBIX YPABHEHUM C N HEU3BECTHHIMHU *
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A Xy T A Xy T X = U

12 Xy TRga Xy + 3%, =0,

HCHOL[-‘-I‘IJ(S% 3TL(§I;12CH'YL-EC€[ EFYE Ajzﬂﬁ'ﬁs’afb N), , Tak KaK BCE 3MeMeHTb!
OZHOIO M3 CTONBLOB B 3TVX ONPEAENUTENSX PaBHbI HYJIHO.

[ToaTOMy HyJIEBOE pellieHHe BCerna sApiseTcs peleHreM Takoil cucteMsl. Hymesoe
pemeHHe HA3bIBACTCA TpI/IBI/IaJIBHBIM pemeHHeM.

e TakK Kak HensBeCTHble HaxoaaTcsa no ¢popmynam Kpamepa , To B
cnydyae, korga A # 0, cucrteMa nMeeT eauHCTBEHHOE HYeBoe
peweHne x =y =z = 0.

e (OpHako, BO MHOIMMX 3aaadvax NHTEPECEH BOMPOC O TOM, UMEET JI
OoAHOpPOAHAaA CUCTEMa peLlleEHnd, OT/IMYHbIE OT HYJ1IEBOIO )

HCTPHUBHUAJIBHOC



Kpurepuii CyliecTBOBaHUS HETPUBHUAIBHOTO PEIICHUS
onHopojHou cucteMsl (OCITY)

TeopeMa. J11 TOrO, 4TOOBI OTHOPOIHAS KBaApaTHAs

CUCTEMA JIMHEUHBIX YPABHEHUU UMEJIA HETPUBUAIILHOE
pelICHUE HEOOXOAUMO U JOCTATOYHO, YTOOBI
OIpEACIIMTENb CUCTEMBI ObLI paBeH HYIIO A = 0.

*Urak, ecan onpeaeanrens A # 0, TO CHCTEMA UMEET
€IMHCTBEHHOE pelieHue , a 3HAYUT x=y=z=0.

Ecnu xxe A= 0, TOo cucTeMa JIMHEUHBIX OJHOPOIHBIX
YpPaBHCHUM UMEET OCCKOHEYHOE MHOKECTBO PEIICHUIM.



[Tpumep 1

C x+3y—-z=0,

N\

2x+2y+z=10,
dx+1ly—z=0.




[Mpumep 1

N\

-~

x+3y—z=0,

2x+2y+z=10,

dx+1ly—z=0.

PacknagpiBacM onpeaennTens o 1 cTpoke

1 3
A=|2 2
4 11

-1
1
-1

==13+18-14=-9=%0

OnpeaenuTeslb CUCTEMbI HE PaBEH HYJIIO, 3HAYUT
OCJIY nMmeeT eIMHCTBEHHOE TPUBHAIIBHOE
pemienne x=y=z=0.



[Tpumep 2

(2x—y+z=0,
x+y+2z=10,
Sx—y+4z=0

\




[Tpumep 2

(2x—y+z=0, 2 =1 1
I x+y+2z=0, A=(1 1 2|=0.
Ox—y+4z=0. 5 =1 4

BeckoHeuyHoe MHOXEeCTBO
peLueHnn



[Tpumep 2

2x-y+z=0, 2 =11
sx+y+2z=0, A=l 1 2|=0
Dx-y+dz=0, 5 =14

=1 110y (11 2|0
11 210(~l0 =3 =3(0]
5 -140) L -6 -6]0,

CrtaBuM 2 CTpOKY Ha MECTO 1-0i, yMHOXKaeM €€ Ha (-2) U CKJIaAbIBaeM CO 2-OM.
YMmHokaeM 1 cTpoky Ha (-5) 1 cKJajabIBaeM ¢ 3-€il.



[Tpumep 2

2x-y+z=0, 2 =11
cx+y+2z=0, A=|l 1 2|=0
Dx-y+dz=0, 5 =14
2 -1 10y {1 1 2|0

x+y+2z=10,
1 1 2(0(~|0 =3 =310} { y4z=0

5 -14]0) | -6 -6]0,

CrtaBuM 2 CTpOKY Ha MECTO 1-0i, yMHOXKaeM €€ Ha (-2) U CKJIaAbIBaeM CO 2-OM.
YMmHokaeM 1 cTpoky Ha (-5) 1 cKJajabIBaeM ¢ 3-€il.



[1Tpnmep

(2x—y+z=0, 2 -1 1
I x+y+2z=0, A=1T 1 2|=0
Sx—y+4z=0. 5 =1 4
2 -1 1|0y (1 1 2 |0 (x=-z,
x+y+2z=0,
1 1 2|10(~0 =3 =30} 1y ==z,
y+z=0




PellleHne cucteM NMHenHbIX
YPaBHEHUIA

MaTPUYHbIM METOAOM UM METOO0M
obpaTHOM MaTpuLbl



ObpaTHas MaTpuLua

[lyctb A —
KBaJpaTHas MaTpuua
nopsiaka nxm:

Ecau cymectsyer kBappaTtHasa MaTpuIia X TOH Ke
a3MEPHOCTH, UYTO U MATPpUIIA A, YAOBAETBOPATOIIIAA
ootHomreHnAM A*X = X-A=E, 1O MarpunIia A Ha3bBaeTCA
OpaTUMO, a MaTpuIta X Ha3BIBAETCA OOPATHOI K MATPHIIE

u 06o3Hagaercs A

Ae E— eAmHMYHAA MaTpHUIIA COOTBETCTBYIOIIEH PA3MEPHOCTH:

A-A'=A"A=E.



[1Tpnmep

1 0 0
0 1 0l=Xx=A7"
0 0 1
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1
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0 0
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HeBbipoXXaeHHaa MaTpula —
KBaZpaTHaa MaTpuLa — KBaapaTHas
MaTpuua, onpeaennTens — KBagpaTHas

MaTpuLUa, onpeaennTenb KOTOPOW OT/INYEH
OT Hy/if. B NpoTMBHOM Crly4ae oHa
Ha3bIBAETCS BbIPOXAEHHOWN,

[Ins kBaapaTHOM MaTpuULbl
HEBbLIPOXXAEHHOCTb 3KBMBANIEHTHA KaX/IOMY
U3 Cleayrowmx ycrioBun:

MaTpuua obpaTnMa, TO eCTb CyLLEeCTBYET
obpaTHas MaTpuLa;

cTpoku (cTtonbubl) MaTpuubl  JIMHENHO
HE3aBUCUMBbI;

31EMEHTAPHbIMY
Npeobpa3oBaHUAMUINEMEHTAPHBIMU

100 ) A (VR AHINSLIVLY Aaral’ alllia [ ) |2

\/ N/ Y, \/ \ [/ YARCCTIA K eNIABRIAUE /



e Bcakad
HEBbIPOXXAEHHAS

MaTpuua A nmeet
eANHCTBEHHYIO
obpaTHyl0 MaTpuuy.

Aji— anrebpavdeckoe A0NOJHEHNE sAeMeHTA
a7 MaTpHUIIHl A.

AAsl TOTO, 9TOOBI MaTpHIla A OBIAQ OOPATHIMA,
HEOOXOAUMO U AOCTATOYHO, yTOOHI det A 7 0.
OOparHas MATPUIIA EATHCTBEHHA.,



CBoncTBa 0bpaTHOM MaTpuubl (CNpaBeanvBbl ANS
NOObIX HEBLIPOXAEHHBIX MaTpuLL):

e  MaTpuua, 0bpaTHas K AvaroHasbHOM MaTpuLe
— [MaroHanbHas MaTpuua;

e  MaTpuua, obpaTHas K TpeyronbHOM MaTpuLe
TpeyronbHas MaTpuua;

e MaTpuua, obpaTHas K CUMMETPUYHOM MaTpuULE
CMMMETPUYHAs MaTpuLa.



[lycTb 3apaHa CJIAY cnepytoulero suaa:



DTy CUCTEMY MOXXHO NMpeacTaBuUTb
B maTpuuHom suge: AX = b, rpe

MaTpuua Ko3PPULUMEHTOB CUCTEMBI
YPaBHEHUW;

NHAaekcbl KoahdULMEHTOB a,
cucTeMbl 0603HaYaloT Homepa
ypaBHeHus (i) n HenzsecTHoro (j),
NpW KOTOPOM CTOMUT 3TOT

BEKTOP MpaBbIX YacTen







® CucTeMa ypaBHEHUM Ha3bIBAaETCA COBMECTHOM,
ec/in OHa UMeeT XoTS Bbbl OAHO peLLEHVE, B
NMPOTUBHOM C/ly4Yae CUCTEMA HECOBMECTHA.

e Ecnu maTpuua A aBndaeTcy
KBaApaTHON N nMeeT obpaTHyto
MaTpuLly, TO CUCTEMA YPaBHEHUU
MMeeT eIMHCTBEHHOE peLleHne

x=Alp.



[lopsaaok onepaunn Npy BblYUCIEHUM

obpaTHOM MaTpuULbl:

s N
@11 a1 in

1. BruucnaeMm onpefenuTenk MaTpHUH A=|ay ... @&y ... &y [ HL=detd=z0,
\“nl i %an

2. 3aMeHAeM KaXAEIH 3MeMEHT MaTpHIHero anrebpandeckum gomonnenuenm: | Ay .. Ay . Ay |




(A . Ay L Ay

3. TparcnonupyeM nonydeHHyIoMaTpHLY: | & ... AJ-,- oA |

4. Haxogum obpaTHYIO MaTpHLY: A =£- Ao Aﬂ oAy |




MaTpuua, 0bpaTHas K AnaroHasibHOWM MaTpULE —
AVaroHanbHas MaTpuua.

[1lpMep —aokasaThb

‘@ 0 0)
Hh 0, az0,b#0 c#0,

¢

et A=agbe, A7 =




MaTpuua, obpaTHasa K TpeyrosbHOM
MaTpuLe — TpeyrosibHas MaTpuua

onpegenutenb C A = 10
(‘
oGpaTHasa K C 1 -0,5 -0,4
ctl= 0 0,5 0,2
0 0 0,2




2x—y=1

IIpymniep. Pemiute cHCTEMY YPAEHEHHHE MATP MY HEIM CIOCODOM
3x+4y =18

Haiinem cHagana obpaTHYIO Ma‘r};nuy CHCTEMEI
117 - 1)“14:‘4; ﬁ12=(-1)1+ 3=-3;
a=-D¥UD=1 0 A==

-1 4 1{4 1
=11 A'=—
- 11V -3 2

X 1
| 1.20 =
o fpopryne (1.20) HanmueM peleHUe [y] ll[— ; 2] {18]

EIMTOJTHHM YMHOXEHHE MaTpPHI, ITOJIYIHM

) 1{ 4-1+1.18 Y 1(22) (22/11) (2
y) 114-3.1+2.18) 11133} 133111 |3

aKHM obpazoM X=2, y=23.




Hantu pelueHme
CUCTEMbI YPaBHEHUN:

- 4x,+2x,= 4
XX, = 2




HanTn pelueHmne cuctemsl
YPaBHEHWUN:

3X,-5x,= 22
X, +4X,= 5




Jadauie 0718 CAMONPOGEPKIL.

Pemrure MATPHYHEIM CITOCODOM:

(2x—y—3z=-15 4x+ 2y —6z=10
3x+2y+z=8 Blay—-2z=1
—4x+y+2z=14 3x—3y—2z=3

x+2y+z=7 (3x—2y+52=738
—-x—3y+2z=4 ) 4ox+y—2z=8

2xty—z=-1 —4x+3y—4z=-38




